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Ο ΙΣΚΕ για την εκδημία του πατρός Σπυρίδωνος 
Τσιάκαλου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Τα συλλυπητήρια του για την εκδημία του ιερέως Σπυρίδωνος 
Τσάκαλου εκφράζει με ανακοίνωσή του ο Ιερός Σύνδεσμος 
Κληρικών Ελλάδος. Ο «παπα‑Τσάκαλου» ο οποίος έγινε 
γνωστός στο ευρύ κοινό μέσα από τις τηλεοπτικές εμφανίσεις, 
εκοιμήθη την, Τρίτη 5 Μαΐου 2026 με την είδηση να γίνεται 
γνωστή μετά από σχετική ενημέρωση στα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης από τον γιό του, Κωνσταντίνο Τσάκαλο. 

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί σήμερα, στις 12 το μεσημέρι, στον Ιερό Ναό της 
Γεννήσεώς του Χριστού στο Καματερό.
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Αναλυτικά το συλλυπητήριο μήνυμα του ΙΣΚΕ:

Με βαθύτατη συγκίνηση και θλίψη πληροφορηθήκαμε την προς Κύριον εκδημία του 
αειμνήστου πατρός Σπυρίδωνος Τσιάκαλου, του γνωστού και αγαπητού σε όλους 
«παπα‑Τσάκαλου», ο οποίος άφησε ανεξίτηλη σφραγίδα τόσο στην Εκκλησία όσο 
και στην ελληνική κοινωνία.

Ο π. Σπυρίδων υπήρξε κατά το παρελθόν ενεργό μέλος του Ιερού Συνδέσμου 
Κληρικών Ελλάδος, διακρινόμενος για τους αγώνες του υπέρ των δικαίων των 
Κληρικών, με παρρησία, τόλμη και αταλάντευτη πίστη. Υπερασπίστηκε με θέρμη 
τα προβλήματα του Ιερού Κλήρου, ενώ παράλληλα στάθηκε ακούραστος 
συμπαραστάτης των πτωχών, των αδυνάτων και των καταπιεσμένων, πιστεύοντας 
βαθιά στον Θεό «των μικρών και των πονεμένων».

Ιδιαίτερη θέση στη ζωή και στο έργο του κατέχει ο Ιερός Ναός Γεννήσεως του 
Χριστού στο Καματερό, τον οποίο ανακαίνισε και ανήγειρε εκ θεμελίων, 
καθιστώντας τον σημείο αναφοράς για την Αττική. Ως κτήτωρ του ναού, άφησε 
ένα ζωντανό μνημείο πίστεως, αγάπης και δημιουργικής προσφοράς.

Ο π. Σπυρίδων έγινε γνωστός στο ευρύ κοινό μέσα από τις τηλεοπτικές του 
εμφανίσεις, όπου ξεχώριζε για τον αυθορμητισμό, τη λαϊκότητα και τη 
μαχητικότητά του. Πάντοτε όρθιος, δυνατός και αγέρωχος, μιλούσε με πάθος για 
όσα πίστευε.

Ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος εκφράζει τα θερμά και ειλικρινή 
συλλυπητήριά του προς την οικογένειά του, τους οικείους του και όλους όσοι 
ευεργετήθηκαν από τη ζωή, τη μαρτυρία και τη διακονία του. Η μνήμη του θα 
παραμείνει αιώνια ως παράδειγμα ιερατικής λεβεντιάς, κοινωνικής ευαισθησίας 
και ακατάβλητου αγωνιστικού φρονήματος.

Ευχόμαστε ο Κύριος να αναπαύσει την ψυχή του «ἐν χώρα ζώντων» και να χαρίζει 
παρηγορία και δύναμη στους πενθούντες.

Αιωνία του η μνήμη

Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος


